

Рецензия на учебное издание

«Русская политическая мысль. О государстве, о стране, о народе»

(под ред. Г.Т. Сардаряна, Т.А. Алексеевой)

Рукопись с названием «Русская политическая мысль. О государстве, о стране, о народе» представляет собой крайне востребованный формат учебного пособия по истории русской политической мысли. Настоящая рукопись, исходя из ее структуры и заявленных наименований разделов, призвана сформировать у читателя комплексное представление о развитии российских политических идей и учений с периода средневековья до XX в.

Эта задача успешно решается за счет оригинальной подачи материала и группировки тем. Структура позволяет легко ориентироваться как в различных исторических этапах формирования конкретных политико-философских концепций, так и в их тематических направлениях. Так, в отдельный раздел вынесена русская политическая мысль за рубежом.

Представленная рукопись в полной мере охватывает основные этапы и ключевых авторов в истории русской политической мысли, что позволяет охватить значительный блок вопросов из тематического плана рабочих программ по дисциплине «История политических учений» и «Русская политическая мысль» по направлению подготовки 41.03.04 – «Политология» (уровень квалификации – бакалавр).

С методической точки зрения, рукопись «Русская политическая мысль. О государстве, о стране, о народе» отличается живым слогом подачи материала и качественно подобранными списками рекомендованной литературы к каждой из рассматриваемых тем. При этом для дальнейшего изучения предлагается подборка как основных работ изучаемого автора, так и наиболее удачные тексты с интерпретациями концепций. Таким образом, студенты могут подойти к изучению русской политической мысли комплексно: освоить материал пособия в сопровождении первоисточников и поясняющих материалов.

С научной точки зрения, рукопись «Русская политическая мысль. О государстве, о стране, о народе» представляет собой одно из самых полных изложений истории русской политической мысли. Рукопись отличается взвешенная и свободная от однобоких трактовок подача материала с акцентом на роли отечественных мыслителей в становлении и развитии российского государства. У читателя формируется целостное представление о дискуссиях и идеях, сопровождавших государственное строительство и политическое развитие нашей страны на всех основных исторических этапах.

С учетом вышеперечисленного, учебное издание «Русская политическая мысль. О государстве, о стране, о народе» в полной мере заслуживает рекомендации (грифа) ФУМО с предпочтительной формулировкой «Допущено Федеральным учебно-методическим объединением по укрупненной группе специальностей и направлений подготовки 41.00.00 «Политические науки и регионоведение» в качестве учебного пособия для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению подготовки «Политология» и «Международные отношения».

Профессор Кафедры Мировой политики ФГАОУ ВО «Санкт- Петербургский государственный университет»		д. полит. наук, доцент Н.Ю. Маркушина
---	---	---



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен по личной
инициативе. Текст документа
размещён в открытом доступе
на сайте СПбГУ.

Маркушиной Н.Ю.
Веруючий специалист
по правам

Г.И. Жуков
30.05.2024